

11 мая состоялся пленум райкома ВКП(б)

ВЫДЭС ДУННЕЫСЬ ПРОЛЕТАРЭС, ОГАЗЕАСЬКЕ!

ЛЕНИН'Я

1936 ар

16 мае

№ 36 (245)

УАССР-ысь Вавож ВКП(б), Райкомлэн но Райисполкомлэн газетсы

4-тй арзэ потэ

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ ВЕЛОСИПЕДНЫЙ ПРОБЕГ

В осуществлении постановления Обкома ВКП(б) и совнаркома УАССР, на основе решения бюро райкома ВКП(б) и президиума райисполкома, с 16 по 21 мая по району проводится велосипедный пробег.

На период велопробега поставлена задача:

Завершить сев поздних культур (кормовых, технических и прочих), вспашку пара, прополку озимых, случную в процентах: по коню 80, крупному рогатому скоту 65, свиньям 95, овцам 100.

Закончить организацию животноводческих товарных ферм, поставить не менее 600 голов скота, годовой потребности сдачи мяса налога государству на коллективный откорм нагул скота.

Выполнить решение бюро райкома ВКП(б) и президиума РИК-а по культурному строительству.

Для выполнения указанных мероприятий и для приемки, проверки качества посевных работ в сельсоветы, колхозы посланы уполномоченные велосипедисты.

Предложено уполномоченным и сельсоветам сформировать в каждом сельсовете взаимопроверочные бригады группы велосипедистов, между соревнующимися колхозами, сельсоветами примерно так же, как при конно-лыжном пробеге.

В состав проверочных бригад-групп велосипедистов везти 3-5 человек стахановцев полеводства, животноводства, членов комиссии, представителей культурных сил сельсовета, во главе уполномоченных сельсоветов.

Для проверки соревнующийся сельсоветы, сформировать бригады велосипедистов из 5 человек лучших колхозников - стахановцев, лучших членов полеводческих, животноводческих секции, во главе членов президиума сельсоветов.

Для проверки, приемки качества весенних работ, выполнении поставленных производственных задач на период пробега, с 16 по 19 мая в каждом колхозе провести проверку и практическую помощь в реализации поставленных задач. Результаты проверочные бригады, группы должны доложить 19 мая на общих собраниях колхозников с участием представителей соревнующихся колхозов.

20 мая во всех сельсоветах провести расширенные пленумы сельсоветов с участием стахановцев полеводства, животноводства, межсельсоветских и межколхозных проверочных бригад, групп велосипедистов, председателей колхозов, руководителей де-

путатских групп, полеводческих бригадиров, заведующих животноводческих бригад, зав. случных пунктов, культурных сил сельсовета. На пленуме сельсовета подвести итоги межколхозного и межсельсоветского велопробега проверки, приемки качества весенних работ, выполнение постановления райкома и рик по культурному строительству, выполнения взятых обязательств по животноводству.

На пленуме же сельсовета утверждается план культурного строительства на 1936 г. по сельсовету, на основе планов колхозов.

Участники сельсоветского пленума выделяют делегатов на районный съезд в составе всех председателей колхозов, сельсоветов, партбюро, комсоров, трех лучших бригадиров, пяти звеньевых высокого урожая, трех лучших конюхов, пять лучших инструкторов по качеству, одного зав. хатой - лабораторией, десять лучших колхозников - стахановцев, двух колхозниц работающих в фермах, участковых агрономов, зоотехников и от МТС 10 лучших трактористов и машинистов.

Избранные товарищи на районный съезд культуры и участники районного слета, 21 мая к 9 часам утра, сроком на два дня, едут в Вавож на велосипедах или на лошадях верхом, во главе председателей сельсоветов и уполномоченных по качеству.

21 мая в доме соцкультуры открывается районный съезд культуры с повесткой дня:

1) о массовой культурно-просветительной работе на 1936 г. и утверждении районного плана.

22 мая проводится районный слет колхозников-стахановцев сельского хозяйства с повесткой дня:

1) итоги весеннего сева и задачи прополочной, уборочной кампании и животноводства;

2) выделение состава для участия в республиканском велопробеге в числе 80 человек.

21-22 мая объявляется - организуется в Вавоже советско-колхозный базар. К этому времени приурочивается открытие парка культуры и отдыха, организуется выставка улучшенного скота, организуется конские бега.

21 - 22 мая организуется показ колхозной художественной самодеятельности.

21 мая в 12 часов дня в центре района - демонстрация, где будут участвовать все члены профсоюза и приехавшие колхозники на праздник.

Праздник проведем лучше и веселее при условии, когда каждый колхоз, сельсовет выполнят поставленные задачи к празднику.

муниципы Кр-Ярского сельсовета. Парторг Водзмонской первичной парторгаизации улучшает внутри партийную работу. С целью изучения коммунистов, он даже бывает на квартире их. Улучшает работу Волипельгинская первичная партийная организация и ряд другие.

На ряду с этим много еще недостатков в работе. Б-Можгинская кандидатская группа не перестроила свою работу, коммунисты этой партийной организации совершенно слабо возглавляют стахановским движением, на севе по сельсовету выявились только три стахановца. Вместо упорной борьбы в деле выполнения очередных задач, кандидат в члены партии Лебедев в дни пасхи три дня пьянствовал. Глазырин, член партии, он же парторг и председатель колхоза, особенно не сумел внедрить стахановские методы труда на севе. В период севе в Ср-Волковском сельсовете появилось порядочное количество стахановцев, а у Глазырина их нет. Он продал пять лошадей, но не купил ни одну лошадь. Вместо конкретной работы, он любит кататься на автомашине, тем самым время проводит бесполезно. Коммунисты Волковской первичной партийной организации Швейков и Лаптев работают слабо и относятся к работе безразлично. Г-Пудгиский колхоз до сева значительно лучше работал, но сев организовал плохо. Бакрушев ослабил работу, не перенес на сев опыты стахановцев льна, леса и т. п. Кандидат партии Соловьев не понял указания райкома партии. Он, как председатель колхоза не предоставил лошадь тов. Стяжкиной на поездку в райком на обмен партийных документов. В силу чего, Стяжкина, кандидат партии, километров двадцать пять с грудным ребенком пришла в Вавож пешком.

Наряду с этим обмен партдокументов вскрывает действительно пассивных людей, случайно попавших в ряды ВКП(б). Во время обмена партдокументов исключены из рядов партии Казаков кандидат партии, бывший председатель Лыстемского колхоза, Шубин председатель Старо-Моньинского колхоза и Зорин колхоза „Б-Гурезьпудга“. Эти лица не принимали участия в партийной жизни. Во время обмена партдокументов одного члена партии перевели в кандидаты и двух кандидатов в сочувствующие.

Нужно сказать, что первичные партийные организации не достаточно уделяют внимание на воспитание коммунистов. В этом отношении повинны инструкторы и сами работники райкома. Несмотря на ряд недостатков в работе работников райкома, райисполкома и других организаций, коммунисты плохо критикуют по недостаткам работы районных организаций, а это большой недостаток.

В ходе обмена партдокументов, проверив ряд районных организаций, сельсоветов выяснилось, что за исключением суда, почти ни где не

ведется удмуртское делопроизводство. По линии сельпо и других организаций совершенно слабо продвигается удмуртская литература в массы. По мероприятиям национального вопроса, бюро райкома вынесло решение с тем, чтобы немедленно приступить к удмуртскому делопроизводству во всех организациях, учреждениях района, а руководителям сельпо предложено лучше организовать привоз и продвижение удмуртской литературы. Задача каждого коммуниста взяться за это решение по - настоящему и выполнить на деле. Кроме того, решением райкома партии для коммунистов - удмуртов организованы занятия в политшколах на удмуртском языке.

В деле поднятия идейно-политического уровня колхозников, правильное проведение политдня в колхозе имеет особо политическое значение. До этого в ряде колхозов проводили политдень формально, не подготовившись и при проведении беседы колхозники мало принимали участие. Сей час решением бюро райкома каждого коммуниста, и в том числе членов бюро райкома, прикрепили к колхозу для проведения политдня. А главным образом ставим задачу, чтобы несколько дней вперед знали политруки и колхозники день проведения политдня и тему. Этим самым значимость этой работы безусловно повысится.

21 мая съезд культуры района, где будем подытоживать культурное строительство района. Одновременно, в эти же дни подытожим выполнение хода весеннего сева, вспашки пара, выполнение плана по развитию животноводства и т. д. Поэтому, нужно мобилизоваться по-боевому с тем, чтобы на районный съезд прийти с новыми показателями.

Наша задача в том, чтобы развернуть стахановское движение на всех участках работ. Ибо „стахановское движение состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостатки, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну“ (Сталин).

Наша задача состоит в том, чтобы использовать обмен партийных документов для усиления оперативности в организационной партийной работе, для улучшения организационного руководства, для тщательного выяснения недостатков каждого отдельного коммуниста и парторганизации в целом, для дачи конкретных указаний, как дело поправить и кто его будет поправлять, чтобы тем самым добиться действительного осуществления указания товарища Сталина о необходимости „поднять уровень нашей организационной работы до уровня политического руководства“.

Пленум заслушал доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Уткина о ходе обмена партийных документов в районе. Тов. Уткин в своем докладе указал, что обмен партдокументов прошли 4 первичные партийные организации и 10 одиночек, выдано 27 новых партбилетов и 24 кандидатских карточек. В своем докладе он остановился на порчу пяти партдокументов первые дни обмена, на основе чего, было вынесено решение райкома с опубликованием в районной газете. В тоже время, - говорит тов. Уткин, - если мы сейчас не портиим документы, у нас темпы обмена низки. К 20 мая должны закончить обмен партийных документов. Отсюда, стоит задача усилить темпы, не снижая качество оформления документов. Причины низкого темпа обмена являются: отсутствие отдельных лиц фотокарточки, не своевременная явка коммунистов в райком, отдельные лица в райком являются не с ясными данными, и тем самым получается задержка заполнения регистрационных бланков. Недостатком при беседе в райкоме во время обмена партдокументов является и то, что коммунисты очень мало продумывают об улучшении внутри партийной работы, а недостатков в работе у нас много. Парторги недостаточно подготовили членов и кандидатов партии к живой, товарищеской беседе к ознакомлению его с состоянием партийной работы в их организациях, с ее недостатками, нуждами и запросами самих коммунистов. При проверке партдокументов говорили о организационно-массовой работе. А при обмене на ряду с этим смотрим что мы достигли, что и как каждый коммунист сделал.

После проверки подлинности партийных документов первичные партийные организации значительно улучшили внутри партийную работу. Проводятся партийные собрания, есть партийные нагрузки у коммунистов, на собраниях слушаются самоотчеты коммунистов, улучшилось посещение на политучебу, но качество работы политшкол еще низкое. Имеем человек двадцать принятых в сочувствующие. Отдельные коммунисты значительно повысили авангардную роль на производстве. Если кандидата в члены ВКП(б) Александра при проверке партдокументов за плохую работу сняли с председателя сельсовета, сейчас работая председателем колхоза „Акмарово“, особенно после самоотчета на бюро райкома партии, он неплохо включился в стахановское движение, сев провел по-стахановски, появились стахановцы на севе. Кандидат партии Данышев, сам организовал вывоз „ночного золота“. Смердягин до проверки партдокументов работал неважно, после проверки партдокументов перебрался председателем колхоза „Четкер“, дали ему указания. Он понял указания райкома, исправился, хорошо провел сев. Значительно исправился член партии Репин. Во время сева не плохо работали ком-

Выли урожай бастом

Кр.-Яр сельсоветысь „Ужан“ колхоз зерновой культураен кизёнээ 100 процентлы быдэстыз.

Кизён вылти колхозной но бригадной бордгазет'ёс потты лэмын, газет лэдзон'ёс ортчыт'ямын. Зерновой культураез кизыса 4 нуналскыи быдэстызы.

Нюлэс даян дыр'я тамыс стахановец'ёс ке вал, кизён вылти кыз мурт стахановец'ёс будызы.

Бакрушев Е., Бакрушева О., по Бакрушева М. нуналлы 0,85 га ке гыроно, соос 1,24 га гырыллызы. Чеботарев Н.

но Чеботарев М. кыи улэ гырем интыез культивировать карыса 1,5 га интые, 3,67 га лы нормаэс быдэ'язы. Камашев Петр сеялкаен ужаса 4,5 га интые, 5,73 га кизылыз. Чеботарев Н., Соболев И., Бакрушев Николай, Петров М., Акатьев М., Бакрушев Никон 4 га интые, 6 га кизызы.

Озы ик конюх'ёс Курбатов И., Соболев Г., Бакрушев И., Акатьев Н. но Акатьев А. вал'ёссас умой сюдызы. Кизён вылти одйг валзы но соослэн өз жадьы.

П. Банрушев.

Горд знамя ми кыин

Чукна шулдыр шундыо нунал, урам кузя звонок куара шулдыр чуз'ясыкыз. Чернышев Митялэн бригадысьтыз колхозник'ёсыз шумпотыса ужан участоказы поттызы.

Митя ныль ар бригадырын ужа ини. Солэн ужан опытэз бадзым. Чукна ик вал, адями кужымээ кулэез'я уж'ёсы юматэмиз. Борисов Григорий но Шутников Николай Чопен 7 гектар вылэ кизён интые, 8,65 га кизызы.

Уж дурын ик бордгазет поттэмын. Горд но сьбд пул вылэ

умой но урод ужас'ёс гожтэмын. Дас минут'ем шутэс-кон'ёсы шара газет лэдзылон ортче.

Уж дурьсь бертыкузы мылкыдзы жутекыз. Бригад'я юн но оскымоп кылын вераз. „Ми горд знамямес кизён но ю-нянь октон-калтон ортчытозь мукет бригадалы ум сётэ. Ми уж вылын ю-няньлэсь удалтонлыкэс жутон ужын чудесаос возматомы“. Замзэ ик та бригадалэн ужелэн качествоз но умой.

Вагинов

Кизёнээ умой ортчыт'язы

Кр.-Яр сельсоветысь „Виль улон“ колхозын кизён вылти 2 колхозной но 6 бригадной бордгазет'ёс поттэмын. Бригадасын, звеноасын шара газет лэдзон'ёс ортчыт'ямын. Гыроно ужын тужгес ик Кузнецова Анастасия но Кузнецова Мария умой ужасы, соос нунал-

лы 0,80 га интые, 1,25 га гырыллызы. Кизысь Адамов Егор 3,5 га интые, 8,5 га кизылыз. Кузнецов Илья но Иванов Иван 6 га кизылызы. Сельсоветысь качественной комисси умой киземын шуса пус'из

Иванов

Зег удзэ уг усыало

Лыстем сельсоветын зег удзэ усыан чидантэм ляб мына. 10 май азелы 70 гектар сяна усыамтэ. К. Итча, П. Юсь но Абылстем колхоз'ёс „Зег удзэ сьброд“ но мукет веран'ёсын буйгаткыса уло. П.

Виль вылэз сайконо

Лыстем сельсоветысь колхоз'ёс туэ 54 гектар виль вылэз сайконо. Нош туннэ нуналлы 24 гектар сяна сайкымгэ. Нош „Н. Юсь“ колхоз 80 процентлы но „К. Итчи“ 71 проц. раскорчевать карон планээ быдэстызы. Мукет колхоз'ёс „вуод али“ шуьса раскарчовать карон борды мыльсь—кыдысь өз кутске.

Ю-октон калтон уж'ёслы ляб дасясыко

Новая - Бия сельсоветысь „Вильгурт“ колхоз ю-октон калтон уж'ёслы ляб дасясыко. Татын жийека ремонтировать карытэк, сыныса сылэ. Кутсаыскон машинаос сьбрыськемын. Машинаослы уно частьёс кулэ. Озы ке но колхозлэн председателэз Соколов „вуом ай, дыр уно на, мар цыртонээ“ — кыл'ёсын буйгаткыса уло. Лебедев

Вал понна уг сюлмасыко

Ср-Волково сельсоветысь „Чемшур“ колхозын кылем тол вылти вал'ёсыз умой сюдымтэен, сузымтэен но чуньы вадёно коблаосын секыт ужамен укмысаз чуньы куштызы. Туэ но коблаосыз бызылтон ас эркак лэземын-

И. Шабалин.

За границей

После выступления итальянцев в Аддис-Абебу

РИМ, 6. Вчера Муссолини произнес с балкона дворца речь по случаю вступления итальянцев в Аддис-Абебу.

„Я объявляю итальянскому народу и всему миру,—сказал он—что война окончена. Я объявляю итальянскому народу и всему миру, что мир восстановлен“. „Но совершенно необходимо,—продолжал он,—чтобы я добавил, что речь идет о нашем мире, о римском мире, который выражается в следующем простом, неизменном и определенном предложении: „Эфиопия является итальянской. На собрании 2 октября я торжественно

обещал,—продолжал далее Муссолини,—что сделаю все возможное с целью не допустить, чтобы африканский конфликт, разросся в европейский конфликт, я заявляю, что мы готовы защищать нашу победу с той же неуклонной решительностью, с которой мы ее завоевали“.

ЛОНДОН, 6. Абиссинский посланник в Лондоне вчера заявил, что негус прибывает в Лондон чтобы „лично обратиться с призывом о справедливости для Абиссинии“.

ПАРИЖ, 6. Гавас сообщает, что губернатор рима Ботай назначен гражданским губернатором Аддис Абебы.

Слабо проводят раскорчевку

КР-ЯР 9. (по телефону) Сельсовет не плохо справился с посевом зерновых культур. Но слабо проводит раскорчевку и освоение новей. На сегодняшний день по сельсовету раскорчевано всего лишь 36 га. Отдельные колхозы,

как „Виль-улон“, „Токмок“ совершенно не приступали к раскорчевке. Председатели этих колхозов не поняли, что нови-есть залог в разрешении сталинской задачи о повышении урожайности.

Кузнецов

Урожайээ жутонын ляб ужало

Лыстем колхоз 25 апрель-нсен куткыса, зерновой культура кизёнээ 12 мае гинэ быдэстыз. Кизыны тырмыт кыдыс дасямтэен, кизыкы мукет колхоз'ёсысь кыдыс утчано луизы. Таос урожаез жутон понна нюр'ясыкон уг нуо, конной дворясытызы кыдыс бусые поттытэ. Вал'ёслэн пыд улзы кот улэ, конюх'ёс вал'ёссас уг сузяло. Вал'ёс лябен сэрэн но уж-

зылэн азинлыкэс өвёл. Нуналлы валлы быдэ шорокуспо вераса 0,20 га сяна уг гырыло. Та колхозын трудовой дисциплина ярантэм. Колхозник'ёс ужаны бер пото, ужамысь вазь берто.

Лыстем колхозын стахановской методэн ужан уже пыртымтэ. Колхозник'ёс пöлын массовой валэктон уж ляб пуктэмын.

А. п.

Я С Н О С Т Ь Ц Е Л И

Не спится Андрею Васильевичу бригадир колхоза „Г-Пудга“. Его бригада сегодня должна закончить сев. Накинув пиджак на плечи, рано утром Андрей тихо вышел из дома и торопливо зашагал на свой участок. Летнее утро наступало прекрасно, ласково дул теплый ветерок. До восхода солнца и бригада была уже на поле, звонкие, веселые разговоры разбудили спокойствие ночи.

Пахари, бороновальщики и селтели работают полным ходом. Кони неуставая тянут плуги, сеялки и бороны.

— Вот так-так надо пахать Нюра,—берись за ручку плуга, старый пахарь Мирон подучивал молодых.

— Чем глубже нашешь,—тем почва рыхлее, значит хорошие будут всходы—так договаривал Мирон.

Вот пятиминутный перерыв. Лошадям дали подкормку, агитмассовики зачитали новости из газет. Отдельные лица горячо обменивались мыслями. Иной раз даже завязывались споры. Но все шло к тому, как получить высокий урожай, как оправдать на деле призыв великого Сталина.

Солнечный, по-летнему день. Радостное настроение у всех. В обеденный перерыв все поехали на конях. Издали казалось, что скачет кавалерия. Кони фыркали, дорожная пыль перехватывала дыхание.

Время минуло далеко за полдень. Пахари допахивали последние участки. Они начали подытаживать результаты работы, и оказалось, что Рычкова Анна, Романова Мария и Пчельников Мирон на одномешном плуге вспахали 1,2 га, вместо 0,75 га установленной нормы.

В след за пахарями под'ехали бороновальщики. Ими руководил опытный колхозник Морозов Роман. Выявлено, что в этот день и бороновальщики норму выполнили на 163 процента. Сеяльщик Романов Фома на тринадцатирядной сеялке норму выполнил 5,42 га, вместо 3 га.

Наконец работу закончили. Вдруг заиграла гармонь. Сегодня колхозники чувствовали особенно радостно. И вот, только что жгучие лучи покинули голубое небо, бригада двинулась по дороге к колхозу. Многообразные песни, частушки отражали смысл сталинского чувства, выражения: „жить стало лучше, жить стало веселее. А когда весело живется и работа спорится“.

Вечер. В правлений колхоза опять шумно. Сегодня, как и вчера, бригадыры подытаживали итоги работы за день. Бригадир третьей бригады Пильщиков Андрей Васильевич завершил весенний сев. Он всего посеял 120 гектаров высококачественными и протравленными семенами. На

деле проводит агротехнические мероприятия. На сегодняшний день 75 проц. озими проторонил, нови раскорчевал 4 га. И в соревнованиях третья бригада победила другие бригады.

— Сегодня Андрею Васильевичу вручаем колхозное переходящее красное знамя, провозгласил председатель колхоза.

— Беря в руки красное знамя, говорит Пильщиков,—„От имени бригады заявляю, что с га 18 центнеров зерновых и 4 ц. технических получим. Я твердо уверяю Вас в том, что если нормы на севе выполняли в полтара и два раза, то на уборочной добьемся большего.—Так закончил ответное слово тов. Пильщиков.“

Первые участки в бригаде Андрея покрылись уже густыми всходами. Волнуется т. Пильщиков тогда, когда он рассказывает о севе, о полученных высокого урожая. Ибо его чувства выражают ясность цели в начатой работе, в борьбе за поднятие урожайности.

П. Шумихин

Не в почете массовая работа

В бригаде Баева, колхоза „Б. - Водзимоне“ отсутствует агитационно-массовая работа. В деле поднятия производительности труда, стенная газета, красная, черная доска имеет огромное значение, но Баев, как бригадир не применяет

эти орудия в практической работе.

Из-за отсутствия агитмассовой работы, во время сева в бригаде трудовая дисциплина была неудовлетворительная, норму выработки члены этой бригады многие не выполняли.

А. Старнов.

Районысь ивор'ёс

„Б-Гурезьпудга“ колхозысь комсомол организации Чукнаосы комсомолец'ёс физкультурной зарядка ортчыт'яло.

10 мае Кр.-Яр сельсоветысь „Н-Березек“ колхозлы муз'емез пырак азелы юматон государственной акт сэтэмын.

Н.-Бия сельсоветысь „Мюд“ колхоз вить уморто муш бастыса пасека усыт'яз. Ложкин Николай газет'ёс, журнал'ёс пыр ас тодонлыкэс будэт'яса, муш пасекаын умой мылкыдэн ужа.

Б.-Догья школаын культура чик өвёл. Школарэн Щеткин заведующее культурность понна чик уг нюр'ясыкы. Классын чонари вотэс, борддорын одйг плакат, лозунг'ёс но ошылэмын өвёл.

Волпелыга сельсоветысь „Сулвай“ колхозын конторазы культурной каремын. Пушказ портэм сясыкао-сад'ёс пуш'ё. Колхоз кантора ватсыт'и 100 метр кузя тротуар лэсьтэмын. Туэ ю-кизёнээ шулдырыськы-

са орчтытон понна аргав бастызы.

„Горд ужась“ колхозысь Протопопов Василий но Протопопов Александр погрузкыи стахановлэн методэныз ужаса, нуналлы нормаэс 8 кубо метры быдэ'язы. Тулыс ю-кизённын но соос стахановлэн методэныз ужанээ умой ужазы пычатыса, кыи улэ гырем интыез нуналлы 2 гектар интые, 3 гектар культивировать каро.

„4 гектар быдэ'яломы“ шуца, соос обязательство басты.

„Ужан“ колхозын военной но физкультурной площадкано усытэмын. Та площадкалаэн дур'ёстыз сад мерт'ясыкы.

„Ломеслуд“, „Виль-Улон“ колхоз'ёсын Чайников но Кузнецов редактор'ёс тулыс кизённы борд газет чем поттыллызы. Соос массовой ужез но умой ортчыт'язы.

Отв. редактор Н. Хохрянов. Издатель Райисполком.